

27 Μαρτίου 2015

Ο σιδερένιος σταυρός του Αγίου Κοσμά στο χωριό Άγιος Κοσμάς Γρεβενών

/ [Πεμπουσία](#)

Image not found or type unknown





Ο σιδερένιος σταυρός του Αγίου Κοσμά του Αιτωλού, Άγιος Κοσμάς Γρεβενών.

Στο χωριό Άγιος Κοσμάς Γρεβενών αποθησαυρίζεται και ένας σιδερένιος σταυρός που αποδίδεται στον Άγιο Κοσμά τον Αιτωλό, που σύμφωνα με τοπική παράδοση είναι ένας από τους τέσσερεις αυθεντικούς σταυρούς του Αγίου Κοσμά που διασώθηκαν.

Ο Σταυρός του Αγίου Κοσμά



Ο Άγιος Κοσμάς πέρασε από το χωριό Τσιράκι (σημερινό Άγιος Κοσμάς Γρεβενών), μίλησε στους κατοίκους και όταν ήλθε το βράδυ, ζήτησε να κοιμηθεί στον πιο φτωχό του χωριού.

“Εγώ είμαι ο πιο φτωχός” είπε ένας γύφτος. Ο Πατροκοσμάς φιλοξενήθηκε στο σπίτι του γύφτου και ζήτησε να του φτιάξει ένα σιδερένιο σταυρό. Το σταυρό αυτό ο Άγιος έστησε στην βελανιδιά, έξω από το χωριό φεύγοντας και κει προφήτησε: “Όταν θα πέσει ο κλώνος (που είναι στημένος ο Σταυρός), θα γίνει μεγάλο κακόν, που

θα έλθει από το μέρος όπου θα δείξει ο κλώνος και όταν θα πέσει το δένδρο, θα γίνει ένα μεγαλύτερο κακό”.

Σύμφωνα με την παράδοση του χωριού, το 1940 έπεσε ο κλώνος με το Σταυρό προς το μέρος της Αλβανίας, απ’ όπου επιτέθηκαν οι Ιταλοί. Ολόκληρο το δένδρο έπεσε το 1947, όταν η περιοχή καταστράφηκε εντελώς κατά τη διάρκεια του συμμαχοπολέμου. Το 1950, όταν οι χωριανοί επέστρεψαν στο χωριό τους, βρήκαν το σταυρό πεσμένο, χωμένο μέσα στις λάσπες. Κατασκεύασαν ένα προσκυνητάρι και τον φύλλαξαν μέσα.

Σ’ αυτό το χώρο υπάρχει σήμερα ο Ναός του Αγίου Κοσμά (κτίστηκε το 1967), η προτομή του Αγίου, η στήλη με αντίγραφο του «Σταυρού» του Αγίου και τρία δένδρα βελανιδιές από τις παραφυάδες της βελανιδιάς του Αγίου Κοσμά. Ο αυθεντικός σιδερένιος Σταυρός του Αγίου φυλάσσεται από τους κατοίκους του χωριού, ως ιερό κειμήλιο και τον ευλαβούνται ιδιαίτερως. Είναι ένας από τους τέσσερεις αυθεντικούς Σταυρούς του Πατροκοσμά που διασώθηκαν.



ΑΓΙΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΕΩ ΜΑΡΤΥΡΕΙ ΤΗ ΚΑΡΔΙΑ
ΝΕΚΗ ΤΗ ΕΝ ΑΘΗΝΑΙΣ ΚΕΡΑΤΟΒΑΛΩΝΙ ΑΣΕΒΟΥΤΗΤΕΙ
ΠΡΟΣΥΜΕ ΤΥΝΑΝΤΙΑΝΘΕΙ ΕΥΙΕΡΩΝ ΒΑΤΩΝ ΤΟΥ ΟΥΡΝΥΜΟ
ΑΕ ΤΗ 22. ΑΥΓΟΥΣΤΟΥ ΤΟΥ ΙΣΤΗΝΟΥ ΕΤΟΥΣ 1967 ΥΠΟ
ΑΔΗΜΟΝ ΚΕΡΕΝΥΜΟΥ ΤΥΝΕΡΟΥΡΓΟΥΝΤΩΝ ΤΕΝ ΗΗΤΡΟΟΒΑΙΤΙ
ΩΑΙ ΘΑΡΡΟΝΗ ΑΥΓΟΥΣΤΙΝΟΥ



Πηγή: leipsanothiki.blogspot.gr